

Уже куплены гольфы, наглажены переднички и разучены стихотворения для торжественных линеек. Все готово к одному из самых главных школьных праздников: во всех учебных заведениях 25 мая прозвонят последние звонки.

В этом году в большую жизнь из 45 муниципальных школ, гимназий и лицеев города выйдут 2787 девятиклассников и 2060 одиннадцатиклассников.

Сценарий праздника давно известен: сотни парадно одетых мальчишек и девчонок, песня «Учат в школе», текст которой знают все от мала до велика, старшеклассник с маленькой девочкой на плече, трель последнего звонка и разноцветные шарики, улетающие в небо.

Ничего нового в этом году не предусмотрено. Да и зачем? Для выпускников во всех школах пройдут торжественные линейки, тематические уроки, будут подготовлены культурно-развлекательные мероприятия. Программа дня для выпускников подготовлена таким образом, что заняты они будут вплоть до восьми-девяти часов вечера. Все это время с ними будут учителя и родители. На сегодняшний день уже проведены беседы с учениками и их родителями относительно правил поведения в день празднования окончания учебного года. Тем не менее, для исключения всякого рода неприятных последствий, наряду с подготовкой города. Безопасность детей будут обеспечивать группы сотрудников правоохранительных органов. Они будут патрулировать пришкольные территории, места массового отдыха, а также территорию вокруг водоемов. Кроме того, в

7 ДАШ БЕЛГОРОД

Газета выходит 2 раза
в неделю
(среда, суббота)

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА

23.05.2012

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№36 (1326)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте Белновости.рф

этот день будут работать рейдовые группы, состоящие из педагогов и работников управления образования.

Для выпускников праздник последнего звонка означает всего лишь маленькую передышку перед сложным и ответственным этапом взросления – впереди их ждут школьные экзамены. За первыми экзаменационными оценками школьники отправятся 28-го мая. А 31-го мая одиннадцатиклассников ждет серьезное испытание – ЕГЭ по русскому языку.

Алина Борисенко



ДЕНЬ СЛЁЗ, УЛЫБОК И БЕЛЫХ БАНТИКОВ

Успех

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДА БЕЛГОРОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 18 мая 2012 г.

№ 15

О созыве сорок девятой сессии Совета депутатов города Белгорода четвертого созыва

1. В соответствии со статьей 29 Устава городского округа «Город Белгород», статьей 9 Регламента Совета депутатов города Белгорода провести очередную сорок девятую сессию Совета депутатов четвертого созыва 29 мая 2012 года в 15-00 часов в актовом зале администрации города (пр. Гражданский, 38).

2. Внести на рассмотрение депутатов Совета депутатов города Белгорода следующие вопросы:
- об отчете контрольно-счетной палаты города Белгорода;
- о внесении изменений в Устав городского округа «Город Белгород».

3. Пригласить на сессию Совета депутатов города Белгорода главу администрации города Белгорода Боженова С.А., заместителей главы администрации города, руководителей структурных подразделений администрации города, председателя контрольно-счетной палаты города Белгорода Спицына В.В., председателя Избирательной комиссии города Белгорода Жарко В.П., руководителей муниципальных унитарных предприятий и учреждений, представителей общественности и средств массовой информации.

4. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Наш Белгород».

5. Контроль за выполнением распоряжения оставляю за собой.

Е.С. ЕГОРОВ,

председатель Совета депутатов города Белгорода

Белгородские умники

В пятницу прозвонит последний звонок.

Очередной учебный год завершился. Для белгородских школьников он был успешным. 128 учащихся стали победителями и призерами регионального этапа всероссийской предметной олимпиады. Это тридцать шесть процентов из общего количества призеров. Белгород стабильно дает высокие результаты и на заключительном, всероссийском этапе олимпиады школьников, а также в других конкурсах всероссийского уровня. Так, в этом году ученица гимназии №3 Мария Штальман и учащийся гимназии №1 Михаил Кацы стали финалистами регио-

нального этапа гуманитарной олимпиады «Умники и умницы» среди десятиклассников. Он завершился в апреле. И теперь Маша и Миша будут усиленно готовиться к финалу, который состоится в декабре и будет показан в передаче «Умники и умницы» по Первому каналу. Успехов вам, ребята! На четвертой странице этого номера газеты читайте интервью с Марией Штальман – филологической девушкой, влюбленной в русский язык и литературу. А в следующем номере «НБ» мы расскажем о системе работы в школах города с одаренными детьми.

Внимание!

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

28 мая, с 14 до 15 часов, наши читатели могут получить компетентные ответы на вопросы, касающиеся государственного земельного контроля на территории области.

На них ответит начальник отдела государственного земельного надзора управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области Владимир Михайлович Даниленко.

Звоните по телефону 27-22-98

Мэр оценит ГОТОВНОСТЬ ДЕТСКИХ ЛАГЕРЕЙ

В администрации города состоялось очередное оперативное совещание, которое провёл мэр Белгорода Сергей Боженов. Среди прочих обсуждался вопрос готовности загородных лагерей к летней оздоровительной кампании.

Городской округ «Город Белгород» располагает 5 загородными учреждениями детского отдыха. Лагеря «Юность», им. Ю. Гагарина, «Сокол» и «Сосновый бор» находятся в городской черте, а лагерь «Электроника» — в Шебекинском районе, на слиянии рек Нежеголь и Северский Донец.

В настоящее время проводится противоклещевая обработка зон от-

дыха. Особое внимание при подготовке к приёму детей уделяется соблюдению всех санитарных норм и требований безопасности.

В течение 4 смен в загородных детских оздоровительных лагерях отдохнут 2874 ребенка. Мэр города Сергей Боженов планирует лично оценить готовность детских лагерей к летнему сезону.

В помощь РОДИТЕЛЯМ

Записать ребенка в школу или детский сад теперь можно по Интернету. С первого апреля на территории региона заработал портал «Муниципальные услуги в области образования». Первые итоги работы портала подвели на пресс-конференции, состоявшейся в лицее №32 Белгорода.

Создание Интернет-ресурса, расположенного по адресу www.uslugi.vsoren.ru, отвечает требованиям Федерального закона №210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Как рассказал представитель ООО «ФИТ» Борис Восканов, главная функция портала — подача электронных заявлений на прием в детский сад и школу.

Страницы портала содержат всю информацию о дошкольных учреждениях и школах региона. Родители будущих первоклассников, зарегистрировавшись на сайте, могут выбрать школу в соответствии с местом проживания и предпочтениями, подав два заявления (сначала в школы набирают детей, проживающих в данном микрорайоне, а потом остальных). Заявка поступает на почту секретарю школы, после этого с родителем согласовывается дата личной встречи. Подавая заявку в детский сад, родитель может увидеть, каким по очереди в списке



Фото Екатерины Беломирской

является его ребенок. Таким образом, этот процесс становится максимально прозрачным.

Заместитель директора по УВР лицея №32 Елена Мясичева положительно оценивает ресурс: «Это очень удобно. Теперь мы имеем возможность заранее планировать количество первых классов». По словам педагога, уже в первый день работы портала на сайт школы поступило 68 заявок. При этом родителям не пришлось стоять в очереди и тратить свое время. Всего по городу за первые два апрельских дня было получено 180 заявок от родителей первоклассников. Впрочем, как подчеркнули на встрече с журналистами авторы проекта, если у родителей нет доступа к Сети, то подать заявление на прием они могут и лично, обратившись в образовательное учреждение.

ПРИВИВКА для ФУТБОЛА

По данным Европейского регионального бюро ВОЗ только за три месяца этого года в странах Европы (Бельгия, Франция, Германия, Италия, Румыния, Испания, Великобритания, Украина и др.) зарегистрировано свыше 4,4 тысячи случаев заболевания корью, а по оценкам экспертов, число заболевших значительно больше.

В связи с сохраняющейся неблагополучной эпидемиологической ситуацией по кори, ВОЗ настоятельно рекомендует гражданам всех стран перед поездкой на Чемпионат Европы по футболу ЕВРО-2012, проведение которого планируется в июне-июле 2012 года в Польше и в Украине, при необходимости сделать прививку против этой инфекции. Роспотребнадзор предлагает для предупреждения заболевания людям, не привитым против кори и не болевшим, а также привитым однократно, сделать прививку не менее чем за 2 недели перед поездкой в лечебно-профилактическом учреждении по месту жительства.

При регистрации случаев заболевания туристов корью во время их пребывания на территории зарубежных стран информацию о таких фактах передавать в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Белгородской области» по телефону 8 (4722) 51-31-00.

ПУТИ РАЗВИТИЯ ТЕПЛОЭНЕРГЕТИКИ РЕГИОНА

В Белгороде состоялась рабочая встреча губернатора области Евгения Савченко и председателя совета директоров ОАО «Квадра» Юлии Басовой. В ходе совещания обсуждались вопросы развития тепловой энергетики региона.

Губернатор Белгородской области Евгений Савченко поблагодарил руководство компании «Квадра» за высокую исполнительную дисциплину в отношении взятых на себя обязательств по реализации инвестиционных проектов на территории региона и обеспечению надежного теплоснабжения потребителей.

В ходе встречи были затронуты вопросы тарифного регулирования на 2013 год. Было отмечено, что тарифы на тепловую энергию не должны превышать предельные уровни, установленные Правительством Российской Федерации.

Также стороны обсудили проблему перекрестного субсидирования между тепловой и электрической энергией области и пути ее решения.

По словам председателя совета директоров ОАО «Квадра» Юлии Басовой, наличие перекрестного субсидирования делает неконкурентоспособными станции ОАО «Квадра» на рынке электроэнергии. Но так как станции выполняют важную социальную функцию и обеспечивают теплоснабжение потребителей, то эту проблему нужно решать совместными усилиями энергокомпаний и руководства регионов.

Евгений Савченко дал поручения руководству администрации и энергокомпаниям совместно разработать график поэтапной ликвидации перекрестного субсидирования, найти механизмы для сдерживания темпов роста тарифов на тепловую энергию в регионе.

Светлана Володина, ведущий специалист по связям с общественностью Южного филиала ОАО «Квадра»

Избирательная комиссия города Белгорода ИНФОРМИРУЕТ

Началась ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

4 мая 2012 года опубликован Федеральный закон РФ № 40-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ» и Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

Закон вступает в силу с 1 июня 2012 года. Первые выборы высших должностных лиц субъектов Российской Федерации проводятся во второе воскресенье октября 2012 года в субъектах, где срок полномочий их истекает в период со дня вступления закона в силу по 31 декабря 2012 года включительно. Срок полномочий губернатора нашей области истекает 16 июня 2012 года. Таким образом, 14 октября текущего года жителям Белогорья предстоит избрать по новым правилам губернатора области.

Кроме этого, в этот день пройдут дополнительные выборы депутата Белгородской областной Думы пятого созыва по Белгородскому городскому одномандатному избирательному округу № 5, так как депутат Селиванов Ю.А. был избран в декабре 2011 года депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

Избирательная комиссия города Белгорода начала активную работу по подготовке к предстоящим выборным кампаниям. Составляются планы организационно-технических мероприятий, по просьбе избирателей уточняются границы избирательных участков и места их расположения, пересматривается резерв членов участковых избирательных комиссий.

15 – 22 мая 2012 года состоялись семинары-совещания организаторов выборов, на которых изучались основные положения законодательства о выборах высших должностных лиц субъектов Российской Федерации, проект предложений о внесении изменений и дополнений в Избирательный кодекс Белгородской области, связанный со всенародными выборами губернатора области, обсуждались проблемы формирования участковых избирательных комиссий на основе опыта проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Президента Российской Федерации. Очередная встреча с организаторами выборов состоится в июле текущего года.

А.И. Маслов, заместитель председателя избирательной комиссии г. Белгорода

Новости подготовили Анна Барабанова, Павел Передерий, Екатерина Беломирская, Вероника Александрова.

Редактор В.Смирнова

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода и муниципальное автономное учреждение «Белгород-медиа»
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 308800 г. Белгород, пр. Славы, 18
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

ТЕЛЕФОНЫ: директор МАУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов - тел./факс (4722) 27-26-32
редактор 27-08-44;
отдел рекламы - 27-24-38, e-mail: r-belgorodmedia@mail.ru;
отдел общественного мнения, писем 27-22-98;
отделы: информации, экономики 27-86-55; бухгалтерия 27-23-30.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.
ИНДЕКС 50834. Номер подписан в печать в 16.00.
Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА», г. Белгород, Михайловское шоссе, 27 а.

Цена 5 руб. 30 коп.
Тираж 571
Заказ 4271

Цена в розницу - свободная
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

БЕЛГОРОД И КРЫМ БУДУТ РАЗВИВАТЬ ТУРИЗМ ВМЕСТЕ

Это один из итогов совещания в мэрии города. Заместитель главы администрации областного центра по экономическому развитию Лариса Гончарова встретилась с представителями Министерства курортов и туризма Крыма, туристических компаний и санаторных комплексов. Речь на совещании шла о взаимном сотрудничестве. В первую очередь это популяризация крымского санаторного отдыха в целях оздоровления населения обеих стран. В здравницах Крыма лечат такие серьезные заболевания, как детский церебральный паралич, бесплодие, болезни легких. Заместитель министра курортов и туризма Автономной Республики Крым Николай Маринов отметил: «Белгороду будет экономически выгодно, поскольку 90% россиян едут на Украину именно через ваш город». В свою очередь, Лариса Гончарова предложила гостям посещать Белгород с ответными туристическими визитами. Уже разработаны маршруты различной направленности: культурно-познавательные, исторические, военно-патриотические, религиозные. Представители крымской делегации встретились с руководителями турфирм Белгородской области. Кроме того, они пообщались с ведущими белгородскими медиками и обменялись опытом.

Собинформ



В Белгороде прошло очередное городское собрание промышленников. Участники встречи, состоявшейся на кондитерской фабрике «Белогорье», говорили о том вкладе, который могут внести предприниматели в благосостояние и облик города. В частности, речь шла о реализации проекта «Зеленая столица».



СДЕЛАТЬ БЕЛЫЙ ГОРОД ЗЕЛЁНЫМ

Подчеркивая важность осуществления этого проекта, глава администрации Белгорода Сергей Боженков отметил, что речь идет о создании «атмосферы, которая бы отличала наш город от других».

Сегодня в Белгороде существует 52 промышленных предприятия. Большинство из них активно занимаются озеленением и благоустройством прилегающей территории. Это, например, завод ОАО «Белагромаш-Сервис им. В.М. Рязанова», ОАО «Кондитерская фабрика «Белогорье», ОАО «Белгородский абразивный завод» и др. По словам заместителя главы администрации Белгорода по управлению проектами развития территорий Виталия Чехунова, сегодня с управлением архитектуры города согласован 31 дендроплан предприятий, из них 18 готовы полностью, десять дендропланов вернули на доработку. Но есть и те, кто не придает проекту большого значения – всего 11 предприятий, они даже не приступали к созда-

нию планов озеленения прилегающей территории.

Сергей Боженков отметил, что нужно устроить соревнование между предприятиями. В рамках конкурса, приуроченного ко Дню города, выберут лучшую зеленую территорию. Предприятия получат грамоты, а озеленители – премии.

Обсудили и участие промышленников в проекте создания именных клумб и цветников – с логотипами предприятий. Он осуществляется в Белгороде несколько лет. Уже разбито десять таких клумб. До конца года должна появиться аллея именных клумб на Народном бульваре. Мэр предложил создавать всевозможные клумбы, используя хвойные растения, небольшие декоративные деревья. Такие клумбы могут стать отличной рекламой своим хозяевам: «Любую клумбу и газон сегодня можно использо-

вать как рекламу. Они могли бы также привлекать внимание и гостей города».

Градоначальник посоветовал подключать к формированию облика города молодых специалистов, тем более что недавно в БГИИК открылась специальность по дизайну среды. Администрация выступит посредником, чтобы студенты могли делать свои курсовые и дипломные работы, опираясь на практику.

Также на встрече глава администрации Белгорода предложил промышленникам построить базы отдыха для своих работников: земельные участки под них выделит город. На собрании коснулись и реализации проекта «Некурящий город». Сергей Андреевич призвал предприятия активнее участвовать в нем.

*Екатерина Беломирская
Фото Бориса Ечина*

В ОЖИДАНИИ ДОРОГИХ ГОСТЕЙ

О летней торговле

Совещание открыл начальник управления потребительского рынка Владимир Шатило. Он обнародовал количество хозяйствующих субъектов, действующих в настоящее время в этой сфере, и представил структуру рынка. Из 59 сезонных кафе уже открыто тридцать восемь. Большинство из них работают при стационарных предприятиях общепита. Утолить жажду можно не только в кафе. В жаркие дни в Белгороде за сутки продается до 5,5 тыс. литров кваса, производимого местной кондитерской фабрикой. Через пару недель наряду с квасом там же начнут продавать и другие прохладительные напитки.

О нашествии

болельщиков

«Нас ждут горячие времена!» - заявил представителям потребительского рынка заместитель начальника департамента экономического развития областной администрации Алексей Шелушенко. В виду он имел предстоящий чемпионат по футболу «Евро-2012».

В настоящее время билеты на матчи,

которые пройдут на Украине, уже купили более 25 тысяч россиян. Алчные хозяева чемпионата непомерно взвинтили цены. Так, за ночь проживания в отеле Харькова болельщику придется выложить около 50 Евро (2 тыс. рублей). Это в среднем. При таких «ломовых» ценах многие болельщики предпочтут остановиться в Белгороде. Продешевить нельзя, но и бездумно взвинчивать тарифы не следует.

Алексей Владимирович подчеркнул: «Вряд ли кто представляет, с чем нам придется столкнуться!» Зная широкую русскую душу, можно предположить: и победы, и поражения будут сопровождаться обильными «возлияниями». Затем болельщиков ждет «хмурое утро». И так несколько дней к ряду. Болеть, так болеть!

Мне подумалось, что, наверное, так в старые добрые времена ожидали прибы-

Руководители предприятий, олицетворяющих собой потребительский рынок Белгорода, собрались 17 мая в большом зале городской администрации на ежеквартальное совещание.

тия в город эскадрона гусар. Бойкие постояльцы, как известно, славились немслыми кутежами и на пике куража поили своих лошадей шампанским.

Прием таких гостей – дело хлопотное. Но оно того стоит! По самым скромным прикидкам, в Белгороде в дни чемпионата, который продлится с 8 июня по 1 июля, ежесуточно будут находиться 2-3 тысячи болельщиков. Ориентировочно каждый из них будет тратить в день около 10 тыс. рублей. Вот и посчитайте барыши!

О пристойном виде

Участникам совещания поведали секреты дизайна помещений предприятий общепита и потребительской торговли. Сделать так, чтобы отсюда не хотелось быстро уйти, предпринимателям на руку. В качестве негативного примера Владимир Шатило упомянул недавно открытое кафе. В его дизайне использованы образы идеологически чуждых нам и не имеющих исторических корней Человека-паука и Шрека. Прозвучала мысль создать в городе худсовет, который будет одобрять концепцию ди-

зайна помещений заведений такого рода.

О том, о сем

В работе совещания приняли участие сотрудники контролирующих органов. Руководителям предприятий рассказали о новшествах в налогообложении и лицензировании торговли алкогольными напитками, о получении электронной подписи и введении регламентов ВТО.

Представитель наркоконтроля сообщила о неутешительных результатах проведенных проверок в местах общественного отдыха. Управление по труду и социальному партнерству городской администрации обследовало 257 предприятий предпринимательского рынка. По словам Руслана Погребняка, на 42 предприятиях с работниками не были официально оформлены трудовые соглашения, а на каждом втором трудящиеся получают зарплату ниже установленного. Отдельные недостатки в сфере потребительского рынка, чего греха таить, имеют место быть. Но контролирующие органы продолжают с ними неустанный борьбу на наше с вами благо.

Павел Передерий

К подвигам будь готов!

Накануне Дня пионерии в городском Дворце детского творчества прошел слет детских общественных организаций.

Сегодня в Белгороде существует 48 детских общественных организаций самой разной направленности, в которых состоят более 14 тысяч детей и подростков. Все они объединены в одну организацию – «Я - белгородец». Каждый год члены объединения собираются, чтобы подвести итоги своей деятельности. Этот слет не стал исключением. Активисты и победители всевозможных конкурсов получили заслуженные грамоты. Кроме того, в организацию были торжественно приняты новые члены – ученики гимназии №2.

- Будьте первыми во всем: в учебе и развлечении, в помощи учителям, жителям микрорайона, ветеранам, - напутствовал детей начальник управления образования города Андрей Мухартов.

Светлана Славина



фото из архива Андрея Маслова

С любовью к слову

«Как ни придёшь на мероприятие – а там Маслов», - шутя жаловалась одна из моих коллег-журналисток. Магистранта филологического факультета НИУ «БелГУ» Андрея Маслова в Белгороде знают практически все. Поэт, оратор, исследователь, ведущий, организатор всевозможных молодежных мероприятий - Андрей удивительным образом успевает всё, при этом достигая в каждой сфере высоких результатов.

Интерес к родному языку герой публикации проявлял ещё в школе. На филологический факультет молодой человек поступил без экзаменов – по результатам участия в областных олимпиадах по литературе. Пришёл на День открытых дверей факультета и понял, что здесь ему нравится. «Хотелось получить хорошее языковое образование», - комментирует Андрей.

Справка:

Андрей Маслов – магистрант второго года обучения филологического факультета НИУ «БелГУ». Стипендиат Фонда Потанина, фонда «Поколение» Андрея Скоца. Заместитель координатора молодежной организации «Новое поколение» в Белгороде. Один из организаторов и участников студенческих балов. Организатор поэтических флешмобов, посвящённых российским поэтам. Староста совета студенческих общежитий НИУ «БелГУ». Председатель Союза студентов НИУ «БелГУ». Член молодежного правительства Белгородской области. Руководитель белгородского регионального отделения Российского союза студенческих организаций.

С первого курса студент начал заниматься научно-исследовательской деятельностью. Уже четвертый год он изучает зоометафоры, анализируя использование названий животных для наименования людей. В своей магистерской диссертации студент рассматривает зоометафоры в русле лингвокриминалистики. Практика судебных разбирательств показывает, что люди часто оскорбляют друг друга, употребляя при этом зоометафоры: козёл, овца, гнида, корова и т.д. Являются ли эти слова ругательствами, а следовательно, и поводом к иску о защите чести и достоинства, нужно доказывать в каждом конкретном случае. По итогам исследовательской деятельности в прошлом году Андрей стал обладателем персональной стипендии Д.С. Лихачёва – её ежегодно получают всего два человека в стране.

Андрей Маслов известен и как один из организаторов студенческих диктантов, во время которых можно проверить уровень своей грамотности и вспомнить выученные в школе правила. Этой традиции уже два года. Тексты для чтения студентам советуют преподаватели филфака, а проводят диктанты уже сами активисты. Первоначально диктанты проводились только для студентов НИУ «БелГУ», но в этом году, 17-го апреля, прошёл первый общегородской открытый диктант «Грамотей-2012». Участие в нем приняли 80 человек - школьники, студенты и молодые специалисты города. Зачем понадобилось устраивать подобные мероприятия?

- Количества часов русского языка в вузе недостаточно. А подобные проверки позволят любому мало-мальски грамотному человеку быть в «тонусе», - уверен молодой человек. - Быть грамотным сегодня не просто модно – это составляющая успеха. Если человек правильно, красиво говорит и пишет, это поможет ему в жизни.

В Белгороде Андрея Маслова знают и как поэта, руководителя творческого клуба «Поколение МЫ». Писать стихи Андрей начал ещё в школе: участвовал в поэтических конкурсах, получал награды. А на филологическом факультете уже сама обстановка была такой, что не сочинять было невозможно. Поэтический клуб Андрей организовал будучи активистом молодежной организации «Новое поколение». И уже вскоре на свет вышел первый сборник стихов молодых белгородских поэтов – не без помощи депутата Госдумы Андрея Скоца, основоположника движения «Новое поколение». Собрания клуба проходят постоянно на разных площадках города. Поэты читают стихи на заданную тему – как свои, так и именитых авторов. Что примечательно, приходит в клуб не только молодёжь, но и взрослые люди – и состоявшиеся стихотворцы, и любители. Они знакомятся друг с другом, общаются, выслушивают оценку своих произведений. Для постоянных участников клуб стал чем-то большим, чем просто объединение единомышленников: он стал кругом настоящих друзей, считающих часы до очередной встречи. Два года Андрей Маслов проработал учителем русского языка и литературы в лицее №38 Белгорода, а сегодня он руководит отделом коммуникаций управления по связям с общественностью госуниверситета. Говорит, нравится работать с информацией. Журналистика всегда привлекала его, а филологический факультет дал хорошую базу для этой работы. Но одной службой наш герой не живёт: его график так насыщен, что только удивляешься, что этот человек, как и все остальные, имеет всего 24 часа в сутки.

Екатерина Беломирская

Филологическая ДЕВУШКА



Серьёзная, рассудительная. Такие, наверное, они и есть по жизни – одарённые дети. Мария Штальман, ученица гимназии №3 – одна из таких детей. К 10 классу на её счету столько побед в области литературы и русского языка, что писать их – карандаш задымится. Мы встретились с Машей и поговорили о филологии и о жизни.

- Маша, ты – победитель II региональной гуманитарной олимпиады «Умники и умницы», лауреат Международного конкурса юных талантов «Звезда Прометей», победитель и призер различных творческих конкурсов... Какая победа тебе запомнилась больше всего?

большого, кропотливого труда над самим собой.

- Как думаешь, работа с одарёнными детьми в нашем городе ведётся на должном уровне?

- У нас в городе достаточно внимания уделяют одарённым детям. Это проведение конкурсов, награды и поощрения, которые стимулируют детей к новым победам. Стипендия мэра – отличная поддержка для талантливого ребёнка (Маша пять лет подряд, с 2008 года, получает стипендию мэра в номинации «Успех» – прим. автора). Я общалась со школьниками из других городов, и они с сожалением пожимают плечами – у них такого нет.

- Литература и русский язык ведь не единственное твоё увлечение...

- Конечно, нет! Люблю заниматься видеомонтажом, делать клипы. В моей жизни есть место и музыке: я окончила музыкальную школу по классу фортепиано. В общем, времени на увлечения хватает, хоть и много сил уходит на учёбу.

- Ты уже выбрала вуз и факультет, где собираешься учиться?

- До конца я пока не определилась. Но знаю точно, что свяжу свою жизнь с филологией. Может быть, буду преподавать, а может, займусь глубоким изучением языка, смежных дисциплин филологии – например, психолингвистики.

Алёна Малко
Фото из архива
М. Штальман

- Наверное, самая трудная из всех, та, что стоила мне огромных усилий. Я стала призером в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку, которая проходила в Брянске. Там очень высокой была конкуренция. На олимпиаде я увидела много людей, действительно умных и стремящихся к победе.

- А кто развивал в тебе способности гуманитария?

- Филолога во мне увидела моя семья. Дело в том, что моя бабушка преподавала в вузе, а мама – учитель русского языка и литературы. С трёх лет они приучили меня к чтению. Я рано начала заниматься изучением русского языка. С третьего класса стала постоянно принимать участие в олимпиадах разного уровня. Теперь уже вошло в привычку искать конкурсы в Интернете, узнавать о них в школе и участвовать.

- По-твоему, одарённый ребёнок – это кто?

- Себя, например, мне трудно назвать одарённой. Мне кажется, что одарённых детей – единицы. Думаю, одарённый ребёнок – это всегда сочетание природных задатков, таланта и

Наша справка

Есть сведения, что День святых равноапостолов стали отмечать еще в XII веке, хотя болгарская церковь канонизировала Кирилла и Мефодия еще в конце IX века. Торжественное празднование их памяти было установлено в Русской Церкви в 1863 году.

Православные монахи создали славянскую азбуку около 863 года в греческом монастыре. Новый алфавит получил название «кириллица» по имени византийца Константина, который, приняв монашество, стал Кириллом. А помогал ему в богоугодном деле образования старший брат Мефодий (Михаил). Кирилл создал славянскую азбуку на основе греческой, существенно изменив ее, чтобы передать славянскую звуковую систему. Были созданы две азбуки — глаголица и кириллица. Одновременно с этим он начал работу над переводом с греческого языка на славянский книжный язык Евангелия, Псалтыря, богослужебных книг. После смерти брата в возрасте 42 лет, Мефодий с помощью двух учеников-священников перевел на славянский язык весь Ветхий Завет, кроме Маккавейских книг, а также Номоканон (Правила святых отцов) и святоотеческие книги (Патерик).

С принятием христианства на мировой арене появился новый язык, который объединил славян на значительной территории. Славянский язык после греческого и латинского стал третьим языком в средневековой Европе, на котором распространялось слово Божье.

Великие имена



ДЕЛО СЛАВЯНСКИХ ПЕРВОУЧИТЕЛЕЙ

24 мая – день особый

Праздник славянской письменности и культуры, отмечаемый в России 24 мая, известен как день памяти первоучителей славянских народов – святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия.

сегодня здесь планируется духовно-просветительский вечер «Духовный щит земли русской», приуроченный не только к Дню славянской письменности и культуры, но и Году российской истории. В нем примут участие воспитанники православной гимназии во имя святых Мефодия и Кирилла с литературной композицией в честь славянских просветителей.

В России праздник был возрожден в 1986 году, а в 1991-м получил статус государственного. И хотя официально это не выходной день, но проводится немало различных фестивалей, концертов и других мероприятий, посвященных этому замечательному событию.

Каждый год какой-нибудь город России становится хозяином праздника. В этой роли уже выступали Самара, Мурманск, Новгород, Кострома, Владимир, Смоленск, Ярославль, Белгород, Орел, Москва, Псков, Рязань, Калуга, Новосибирск, Воронеж. Сегодня этот день официально празднуется в Белоруссии, Украине, Молдавии, Болгарии. Для болгар это один из главных государственных праздников. Именно в Болгарии с 1953 года начали праздновать 24 мая как День славянской письменности и культуры. Потом уже присоединились другие страны. По инициативе писателя Виталия Маслова город

Мурманск стал самой северной точкой, где построен памятник славянским просветителям. А в 1980 году за их вклад в культуру Европы Папа Иоанн Павел Второй объявил святых покровителями Старого континента.

В Белгороде основные мероприятия запланированы на 24 мая. Но подготовка к ним началась задолго до этой даты. Так, в областной универсальной научной библиотеке, в отделе читальных залов, с 15 мая открылась книжно-иллюстративная выставка, посвященная Дню славянской письменности и культуры. Она знакомит с книгами из фонда библиотеки: «Русские монастыри», «Устроители подвижники православия», «Святые Древней Руси», «Святитель Иоасаф Белгородский», а также статьями из периодических изданий об истории и традициях праздника. А

На всех творческих площадках Белгорода, в библиотеках, выставочных залах 24 мая пройдут всевозможные конкурсы, встречи, выставки и состязания по случаю праздника. «Славянского наследия» с выставкой и массовыми гуляниями предлагает Дом офицеров. В Старогородском ДК соберутся на интеллектуальное состязание в клубе народной традиционной культуры «Горница». В центральном парке культуры и отдыха им. В.И. Ленина состоится концерт творческих коллективов города. А в Центре досуга на улице Ватутина - театрализованно-игровая программа «Азбука древнерусского письма». Завершатся торжества, посвященные Дню славянской письменности и культуры, 26 мая в парке Победы праздником «Все началось с таблички, свитка, бересты».

Ирина Дунарь

Есть мнение

СОХРАНИТЬ ЯЗЫКОВЫЕ ТРАДИЦИИ

Без сомнения, русский язык – один из богатейших в мире. Его значение в наше время велико. Ведь это язык газет и журналов, художественной литературы и науки, государственных и учебных заведений, радио, кино и телевидения. Благодаря ему мы выражаем тончайшие оттенки мысли, раскрываем самые глубокие чувства.

Об уровне знания «великого и могучего», способах его совершенствования и роли языка в целом мы поинтересовались у белгородцев.

ВЛАДИМИР ТИТОВ, инженер-технолог:

- К сожалению, сейчас мало кто владеет русским языком в совершенстве. Красиво излагать свои мысли может не каждый. Все дело в Интернете! Стремление к сжато, сокращенному обмену информацией плавно переходит из жизни виртуальной в реальную. И, что самое интересное, возраст значения не имеет. Кстати, засорение языка различными иностранными словами – еще одна проблема его испорченности. Употребление «заморских» слов без особой надобности обедняет лексику нашей молодежи.

АЛЕНА РЫЖЕНКОВА, врач-окулист:

- Если мне не изменяет память, в День славянской письменности и культуры вспоминают святых Кирилла и Мефодия – создателей славянской азбуки. На мой взгляд, безупречное знание родного языка – это из области фантастики. Язык постоянно совершенствуется. Но элементарные ударения, например, в слове «позвонИшь», должен знать каждый!

КРИСТИНА БУНЯЕВА, юрист:

- Сохранение русских языковых традиций – вот что нас должно волновать в первую очередь. Если происходит их упадок, значит, и народ начинает деградировать. Прививать любовь к языку нужно с начальных классов. Ребенок должен ценить его, а в дальнейшем – оберегать. Думаю, нужно не только увеличить количество часов в школе, но и проводить тематические уроки за чистоту родного языка.

АЛЕКСЕЙ ТЮБИН:

- Когда общаюсь в социальных сетях, то употребляю язык Интернета. Но ни в коем случае не разговариваю на нем в жизни. Хотя замечая, что многие именно так и поступают. Отсюда идет безграмотное произношение слов. Это сильно режет слух! Порой хочется подойти к человеку и сказать ему о его речевых ошибках.

АЛЕКСАНДРА, студентка факультета психологии БелГУ:

- О Дне славянской письменности и культуры знаю не понаслышке. Еще в школе рассказывала о способах сохранения чистоты родного языка. На самом деле надежных рецептов нет. Главное, стараться избегать бранных слов, так как именно они значительно загрязняют нашу речь. Ведь словом можно и убить. Поэтому пользоваться языком нужно умело, изучив все его особенности и секреты.

Стоит прислушаться к прекрасным словам Ивана Сергеевича Тургенева, не потерявшим актуальности в наши дни: «Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык – это клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками... Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием; в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса».

Наталья Черкашина

16 мая в Белгородском государственном центре народного творчества состоялся областной семинар-практикум «Инновационные подходы в нравственном воспитании и становлении молодежи: комиксы и манга в контексте чтения современной молодежи».

В рамках семинара обсуждались вопросы, как привлечь молодых людей к чтению и организовать их досуг в библиотеке, какие книги их интересуют.

КОМИКСЫ – НОВЫЙ ВЗГЛЯД НА ВОСПИТАНИЕ

Своим видением направлений работы с молодежью поделились специалисты Центра народного творчества, районных домов культуры и библиотек, представители сообществ студентов. Центральной темой обсуждения стали комиксы манга, пользующиеся сейчас среди молодежи большой популярностью.

Эти комиксы пришли к нам из Японии, где появились в незапамятные времена. Манга обычно рисуется в двухцветном черно-белом варианте. Практически вся манга – сериалы. Их печатают частями по 15-20 страниц в газете или еженедельном журнале. Каждая манга пред-

назначена для определенной целевой аудитории – от малышей до пенсионеров. Рассчитаны они на представителей различных социальных классов и приверженцев разных субкультур.

«В России манга только начинает развиваться. Более популярны эти комиксы в США, Германии и Польше. Там для них даже строятся специальные библиотеки», - рассказала директор Белгородской государственной библиотеки для молодежи Галина Виноградова.

Гвоздем программы стала презентация выставки комикса «Мария и

я» испанского иллюстратора Мигеля Гиллардо. Автор комикса получил национальную премию правительства Каталонии, а также награды на нескольких фестивалях.

«Рисовать манга или комиксы – дело интересное и увлекательное. В настоящее время центры и клубы комиксов существуют по всему миру. Для многих молодых людей участие в таких организациях – первая ступенька в профессию комиксмена, художника-графика или иллюстратора», - считают ведущие столичного комикс-клуба

Ирина Альшаева

САМЫЙ ТРУДНЫЙ ВОПРОС

В четвертой ежемесячной интернет-викторине «Защити себя сам!» приняли участие 75 человек. 20 участникам удалось правильно ответить на все вопросы.

Призы получили 1,2,3 и каждый шестой после первой тройки призеров, а также самый последний правильно ответивший на все вопросы викторины участник. Это студентки БГТУ им. В.Г. Шухова И. Пивко, и НИУ «БелГУ» К. Цыпкина, офисный сотрудник А. Попов, экономист В. Сапунов, домохозяйка Н. Лихоузова и служащий А. Скурятин. Они смогут побывать в киноцентре «Русич», ледовой арене «Оранжевый лед», бильярдной Конгресс отеля AMAKS.

Самым интересным и самым трудным, по мнению опрошенных участников викторины, стал такой вопрос: «Потребитель приобрел 5 рулонов обоев надлежащего качества. После ремонта выяснилось, что 1 рулон оказался лишним. Потребитель в течение 14 дней:

- имеет право на обмен рулона обоев;
- имеет право по выбору на

обмен или возврат денежных средств;

в) не вправе предъявлять требования к продавцу об обмене или возврате денежных средств».

Правильный ответ – третий, так как действующим законодательством не предусмотрен возврат остатков любого качественного товара, в том числе обоев. Но заменить все купленные рулоны обоев можно, потому что они продаются не на метраж, следовательно, согласно 25 статье закона РФ «О защите прав потребителей» потребитель вправе их обменять в течение 14 дней, не считая дня покупки, если они не подошли по расцветке или размеру, при условии сохранения товарного вида, потребительских свойств, пломб, фабричных ярлычков. В этом случае возможно и расторжение договора купли-продажи с возвратом денег, если потребитель не смог подобрать другие подходящие ему обои.

В этом году в США зарегистрировано 258 случаев заболеваний, вызванных сальмонеллами барейли (*Salmonella Bareilly*) и нганга (*Salmonella Nchanga*).

По данным эпидемиологического расследования, групповая заболеваемость связана с употреблением блюд, приготовленных из желтоперого тунца. Вероятным фактором передачи явились суши и роллы, при приготовлении которых мясо тунца не проходит термическую обработку. Поставщиком полуфабриката «мясо желтоперого тунца» (кусоч филе без костей в упаковке), известного как Nakaoshi Scrape, являлась компания Moon Marine USA Corporation (США, Калифорния). Добыча и первичная разделка тунца осуществлялась Moon Fishery Pvt Ltd. (Индия). Случаи заболеваний связаны как с употреблением суши в кафе и ресторанах, так и в домашних условиях.

Учитывая, что указанная продукция может поступить на территорию области, управление Роспотребнадзора по Белгородской области просит предоставлять информацию о выявлении фактов ее реализации.

Начался сезон активных строительных работ. Реклама предлагает товары на любой вкус и кошелек. Но, прежде чем отправиться в магазин, ознакомьтесь с особенностями продажи строительных материалов и изделий.

В правилах продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства, они в XIV разделе.

Итак, строительные материалы должны пройти предпродажную подготовку, которая включает в себя осмотр товара, его разбраковку и рассортировку, проверку комплектности, наличия необходимой информации о товаре и его изготовителе. Они размещаются раздельно по размерам, маркам, сортам и другим характеристикам, определяющим их область применения и потребительские свойства. Отбор покупателем строительных материалов и изделий может производиться как в торговом зале, так и непосредственно в местах их складирования.



Стройка по правилам

Кроме общих сведений о товаре и его изготовителе, информация о предлагаемых к продаже строительных материалах и изделиях должна содержать сведения об особенностях конкретного товара: о материале, отделке, марке, типе, размере, сорте.

При продаже строительных материалов в определенной комплектности (садовые домики, хозяйственные постройки и др.) потребителю должна быть предоставлена информация, содержащая сведения о наименовании и количестве изделий, входящих в комплект, степени и способах их обработки (наличие и способ пропитки, влажность и способ сушки и др.).

СПРАВКА:

К строительным материалам и изделиям относятся: лесо- и пиломатериалы, изделия из древесины и древесных материалов, строительные материалы, металлопродукция, инструменты, строительные изделия.

Стекло листовое продается целыми листами или нарезается по размерам, указанным покупателем. Остатки стекла шириной до 20 сантиметров включительно оплачиваются покупателем и выдаются ему вместе с ос-

новной покупкой.

Нефасованные крепежные изделия, реализуемые по весу, продаются на специально оборудованном, оснащенный весоизмерительными приборами месте отпуска товара.

Продавец обязан обеспечить покупателю возможность проверить вес, меры и сортность приобретенного товара.

В этих целях на доступном для покупателя месте размещается информация с указанием коэффициентов перевода круглых лесо- и пиломатериалов в плотную кубомассу, кубатуры пиломатериалов, правил их измерения. По требованию покупателя продавец обязан ознакомить его с порядком измерения строительных материалов и изделий, установленным стандартами.

Вместе с товаром покупателю передается товарный чек, в котором указываются наименование товара и имя продавца, основные показатели, характеризующие данный товар, количество товара и относящаяся к товару документация изготовителя. При передаче строительных материалов и изделий в определенной комплектности, в присутствии покупателя проверяется наличие изделий, входящих в комплект, а также прилагаемой документации, в том числе описи входящих в комплект строительных материалов и изделий, инструкции по сборке.

Любителям СУШИ



КОЛБАСА С МЯСОМ И БЕЗ

Новый технический регламент «О безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технологических вспомогательных средств» может вступить в силу уже в этом году.

Эксперты надеются, что наконец-то будет наведен порядок в сфере применения пищевых ингредиентов. В новой классификации колбасу предлагается разделить на две группы — мясную и мясосодержащую. В первой — мяса должно быть не менее 60 процентов. К мясосодержащим продуктам требования гораздо ниже — свинины и говядины в них должно быть не менее 5-30 процентов.

Дмитрий Петров, председатель правления Национального института технического регулирования, отмечает, что введение этой дополнительной маркировки позволит потребителю лучше ориентироваться в колбасном изобилии на прилавках. Ведь в условиях рыночной экономики государство не может устанавливать обязательные для всех производителей критерии. Однако нельзя вводить покупателя в заблуждение.

Со вступлением в силу нового технического регламента производителям также будет запрещено присваивать новым видам колбас традиционные названия, если их рецептура отличается от оригинальной. Если это «Докторская» или «Любительская» колбаса, то она должна в полном объеме отвечать не только требованиям технического регламента, но и рецептуре этого вида колбасных изделий.

Спрашивали? Отвечаем!

- Я купил во всем известном магазине бытовой техники телевизор, а к нему - дополнительную гарантию. Подскажите, могу ли я отказаться от этой услуги и вернуть 8,5 тыс. рублей, в которые она мне обошлась? Полис еще действовать не начал.
Станислав, Белгород.

На вопросы читателей отвечает начальник отдела защиты прав потребителей Елена Николаевна ЛЕПЯВКО:

- Да, можете. Для этого обратитесь с письменным заявлением в магазин о расторжении договора и возврата денежной суммы. Срок рассмотрения ваших требований - 10 дней.

- Купила туфли со скидкой 50 процентов. Продавцы сказали, что это распродажа в связи с окончанием сезона. На следующий день решила вернуть их в магазин - неудобная колодка, но мне ответили, что поскольку это была распродажа, - обратно обувь не принимается и деньги не возвращаются. Неужели это так на самом деле?
Ирина, студентка

- Вас вводят в заблуждение. В соответствии со ст. 25 закона РФ «О защите прав потребителей», вы имеете право обменять обувь в течение четырнадцати дней, не считая дня её покупки, если купленный вами товар не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, раз-

меру или комплектации.

Необходимо напомнить, что обмен товара надлежащего качества проводится, если товар не был в употреблении, сохранены его товарный вид, потребительские свойства, пломбы, фабричные ярлыки, а также желательно иметь товарный чек или кассовый чек, либо иной подтверждающий оплату указанного товара документ. Однако отсутствие документа, подтверждающего факт покупки, не является основанием для отказа в удовлетворении законного требования потребителя.

В случае, если обменять обувь не получается (ну не нашли подходящей вам пары обуви), вы можете требовать возврата денег. Причем требование о возврате денег подлежит удовлетворению в течение трех дней со дня возврата товара. С точки зрения закона, не имеет значения - купили вы обувь на распродаже или нет. Исключение может быть только одно: если товар был продан по сниженной цене по причине имеющегося в нем какого-либо недостатка. Но об этом недостатке продавец обязан предупредить покупателя, а в момент продажи должна быть сделана соответствующая запись (например, в товарном чеке). Тогда вернуть товар по причине заявленного недостатка уже не получится. Однако, если выявится другой недостаток, не заявленный продавцом и не зависящий от вас, вы имеете полное право вернуть товар продавцу и потребовать замены или возврата денег.

Закон и порядок

В блогосфере появилось письмо одного из сотрудников МММ, в котором говорится о царящем внутри системы хаосе и многомиллионных долгах. Эксперты сходятся во мнении, что очередное творение Сергея Мавроди не доживет до осени, несмотря на то, что число вкладчиков превысило 35 миллионов человек, и они продолжают доверять ему свои деньги.



МММ хоронят ее же участники

Топ-менеджер ТКС-банка Олег Анисимов опубликовал в своем блоге письмо «тысячника» МММ Артема Прокофьева (ему подконтрольны от ста до тысячи клиентов). В послании, адресованном Сергею Мавроди, участник его системы эмоционально и с ошибками рассказывает о проблемах, возникших в последнее время.

«Потеряна связь с моими 10Тысячником и Миллионником. 10Миллионник не отреагировал никак на эту проблему. Долг в Тысяче порядка 30-ти миллионов!!!!!! и он растет бешеными темпами!!! Задержки выплат уже приблизились к отметке - 2 МЕСЯЦА!!! В Руководителе высшего уровня «мутят» какие-то свои дела в Системе», - пишет Артем Прокофьев (орфография сохранена). Отдельно он упоминает, что некоторые «тысячники» боятся за себя, поскольку вкладчики угрожают им физической и юридической расправой.

Вокруг письма началась большая дискуссия: его автора

поддержали другие участники МММ, сказав, что у них растущая ситуация: огромные и растущие долги и отсутствие помощи со стороны руководства. «Там ненормально и нормально уже вряд ли будет. Я теперь сама понимаю, что это бред - отдавать такие суммы, но на тот момент так не казалось, к сожалению», - написала «тысячник» Ольга Панова.

Упомянутый Артем Прокофьевым в качестве его «десятимиллионника» Данила Юсупов, в свою очередь, написал в блоге, что автор письма - один из слабых и глупых руководителей, которые не могут взять ответственность на себя. Обращаясь к ЖЖ-публике, он утверждает, что их сороят умышленно, и призывает вступить в МММ.

С момента создания финансовой пирамиды в 2011 году экономисты тверды в своем мнении: рано или поздно она рухнет.

«Конец МММ понятен. Как и любой другой пирамиды, это разрушение. Другой вопрос - когда и как это произойдет. На это влияет экономическая ситуация в стране. Все мы знаем, что сейчас происходит с курсом доллара, с ценами на нефть, в июле ожидается повышение тарифов. Я думаю, что в этом году точно произойдет крушение, потому что люди захотят вернуть вложенное», - рассуждал РБК daily директор департамента стратегического анализа ФБК Игорь Николаев.

В прогнозы экспертов сотрудники МММ, по их словам, верят не больше, чем в прогнозы погоды.

«Они и в 2011 году то же самое говорили, но мы уже работаем 17 месяцев, и все в порядке», - настаивает «тысячник» Сергей Бастаев. «Тысячник» Артем Прокофьевым ситуацию он называет «естественным отбором»: «В финансовой пирамиде деньги текут снизу

вверх. Задача руководителя - если ты не справляешься - ты плохой руководитель».

Система МММ построена как пирамида: над каждым вкладчиком есть «десятник», над ним - «сотник», следом - «тысячник», далее - «десятьтысячники», а венчают конструкцию «миллионники» и «десятьмиллионники». Это не одна разная пирамида, а множество разных пирамид. В них, как правило, входят близкие друг другу люди: родственники, друзья или соседи. Обычные вкладчики приносят деньги и следят за своим доходом. Как обещано на сайте пирамиды: «Вы покупаете себе мавр - внутреннюю валюту МММ, курс на которую устанавливает сам Мавроди - и лежите спокойно на диванчике, попойваете в пивочке и наблюдаете, как она растет в «цене». (Темпами 40% в месяц)».

Юлия Яковлева

Прокуратура сообщает

Домашний арест не помог

В конце апреля на улице Железняка г. Белгорода произошло ЧП. На женщину напал злоумышленник, свалив на нее сумочку. Убежать преступнику не удалось. На помощь потерпевшей пришли прохожие.

Но у этого случая оказалось весьма примечательное продолжение. В ходе разбирательства выяснилось, что у задержанного внушительный «послужной список». Будучи освобожденным в начале марта, где он отбывал наказание за кражу, 12 марта этот гражданин вновь совершил хищение чужого имущества. Было возбуждено уголовное дело, и в качестве меры пресечения избран домашний арест. И именно в это время подсудимый совершил еще одно преступление, причем открытое, с применением насилия.

Прокуратура следователя поддержала ходатайство отдела № 2 СУ УМВД России по г. Белгороду о заключении под стражу гражданина С. Свердловский районный суд г. Белгорода вынес соответствующее постановление. И теперь завершения расследования уголовного дела герой этой истории будет дожидаться под надежным присмотром, чтобы не натворил еще чего-нибудь.

Цена - жизнь человека

Трагедия в пермском клубе «Хромая лошадь», где пренебрежение элементарными правилами противопожарной безопасности привело к гибели людей, опять на слуху. Ни у кого не вызывает сомнений: такое не должно повториться нигде и никогда.

Прокуратура г. Белгорода проверила, как соблюдается законодательство о пожарной безопасности в ООО «Харбин» (г. Белгород, ул. Конева, д. 2 и ул. Студенческая, д. 17 «в»). В ходе проверки сотрудники прокуратуры выявили ряд нарушений законодательства, в том числе таких, как отсутствие автоматической пожарной сигнализации и планов эвакуации людей при пожаре.

По результатам проверки директору ООО «Харбин» внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено. Возбуждено 4 дела об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых руководитель оштрафован на сумму 30 тысяч рублей.

Кроме того, в ходе проверки соблюдения миграционного законодательства выяснилось, что нарушалось и оно. Не соблюдались условия пребывания в нашей стране двух граждан Китая, работавших в кафе. А это еще два дела об административных правонарушениях и штрафы - миллион рублей.

Пресс-служба прокуратуры г. Белгорода

ДОМУШНИКИ ГОТОВЯТСЯ К «ГАСТРОЛЯМ»

За 4 месяца этого года в Белгороде зарегистрировано 50 квартирных краж (на 9 больше, чем за такой же период прошлого года). И прогноз неутешительный - в связи с порой отпусков и началом сезона таких преступлений будет расти.

15 мая поступило очередное сообщение о квартирной краже. Потерпевший, 22-летний белгородец, около 17 часов возвратившись с работы в свою квартиру на улице Вокзальной, обнаружил, что там побывали воры. Внутри они проникли, повредив цилиндрический механизм замка входной двери, унесли 20 000 рублей и золотой браслет.

В этот же вечер зарегистрировано 3 кражи из частных домовладений, в основном в строящихся домах в юго-западном районе Белгорода. Во всех случаях злоумышленники проникли в жилище, отжав пластиковые окна. В одном из случаев воров, вероятно, спугнул видеорегистратор, и они не довели преступный замысел до конца.

Как отмечают специалисты, квартирные воры тщательно готовятся к совершению следов. Но, несмотря на их усилия, современные криминалистические методы позволяют установить и задержать преступников. В этом году сотрудниками

УМВД России по г. Белгороду уже задержано 5 преступных групп, занимающихся квартирными кражами. Сколько на их счету преступлений, сейчас устанавливает следствие.

Как показывает практика, летом в Белгород приезжают «специалисты по взлому чужих квартир» из других городов. В прошлом году сотрудники уголовного розыска УМВД России по г. Белгороду задержали «гастролеров» из Курска. По словам домовладельцев, в нашем городе в большинстве входных дверей установлены замки с цилиндрическим механизмом. А жители соседней области уже давно перешли на более надежные замки.

Как же защититься от квартирных воров? Сотрудники уголовного розыска дают несколько советов. Ваши помощники - надежные двери и замки сувальдного (сейфового) типа. Не забудьте заказать противовзломную фурнитуру, которая имеет несколько точек запирания, а для балконных дверей - стальные крюки и грибовидные цапфы, защищаю-

щие от взлома. Есть даже оконные ручки, которые закрываются на ключ. А тем, кто живет на первых этажах, и чьи окна расположены рядом с пожарными лестницами, козырьками и другими строениями, необходимо поставить на окна решетки.

Подумайте о таком надежном варианте, как поставить свою квартиру под охрану. Даже самое красивое «глазок» сигнализации отпугивает злоумышленников.

И еще: встретив подозрительного человека в подъезде, постарайтесь запомнить его полужестко. А если кто-то заклеивает глазки, немедленно сообщите в службу «02». Набрать этот короткий номер стоит и в случае, если вы стали свидетелем того, как какие-то парни не из вашего дома выносят из подъезда компьютер, телевизор, домашний кинотеатр и тому подобные вещи. Постарайтесь запомнить их внешность, марку и номер машины, в которую все это добро грузится.

Екатерина Вожжова

Футбол

«Салют» уступил в Курске

В поединке 36-го тура в зоне «Центр» второго футбольного дивизиона встретились курский «Авангард» и «Салют» из Белгорода, занимающие две первых строчки в турнирной таблице. Благодаря голу за десять минут до конца матча победу одержали куряне – 1:0.

Футбольный клуб из Курска провёл первую игру под руководством нового главного тренера Сергея Францева. Подопечные же Максима Васильева отправились в соседний регион, ещё в прошлом туре официально оформив выход в Футбольную национальную лигу. Однако поединки между Белгородом и Курском – это всегда упорная и напряжённая борьба, независимо от турнирного положения и стоящих перед клубами задач. В этот раз сильнее оказался «Авангард». Курские футболисты сумели вырвать победу благодаря голу Никиты Тимошина на 79-й минуте. Защитник отправил мяч в сетку после розыгрыша углового.

23 мая белгородцы сыграют дома. Соперником «Салюта» станет пензенский «Зенит».

Юрий Андреев



Фото Бориса Ечина

Министр спорта, туризма и молодёжной политики России Виталий Мутко подписал приказ о присвоении отечественным спортсменам очередных званий.

МАСТЕРАМ — ПО ЗАСЛУГАМ

Так, мастерами спорта международного класса стали Анна Лихонина и Галина Григорова из Белгородской области. Анна Лихонина выступает в разделе «солёные композиции» кикбоксинга, а Галина Григорова представляет наш регион в соревнованиях по пулевой стрельбе. Кроме

того, приказом министра ещё троем белгородцам присвоены почётные спортивные звания «Заслуженный мастер спорта России». Среди них спортсмен-гиревик Сергей Меркулин, а также кикбоксерши Анна Лихонина и Елена Чиркова.

Собинформ

Сканворд от газеты

Городок при штабтовском ВУЗе	«Полтора» биатлона	«Знал бы... жил бы в Сочи»				
Доказательство невинности		Словесное созвучие				
			Функция сиделки	Емкостная единица	Весть о платеже (банк.)	
Помощник товарища Сухова		Пирог из Рябы				
				Воровка кларнета	Литература без рифмы	
«Тридцать-четыре»		«Паралич» натурщицы				
			«Тактика» на глубине	Божеская помощь вороне	Дровяной «рудник»	
«Затылок гола» (Розенбаум)			Еда №1 на Украине			
Запас товаров	Электрод с «плюсом»	Суть декольте				
			Человеческая «порода»			

"Сканворд-студия" - http://scan-studio.ru

СТРОКА В РЕЙТИНГЕ

Агентство «Р-Спорт» и центр «РИА-Аналитика» подготовили рейтинг российских регионов по количеству кандидатов в олимпийскую сборную России и их числу на 100 тысяч жителей.

В расчёте на 100 тысяч населения Белгородская область занимает 28-е место в рейтинге. На это же число жителей приходится 0,98 кандидатов в олимпийскую сборную. В таком соотношении лидером рейтинга является Мордовия: показатель составляет 4,72. В тройку вошли также Москва (4,14) и Санкт-Петербург (3,47).

В абсолютных цифрах у Белгородской области 32-е место рейтинга. В регионе, по данным Олимпийского комитета России, насчитывается 15 кандидатов в олимпийскую сборную (0,7 % от всего числа кандидатов). Они представлены в волейболе, пулевой стрельбе и плавании. Больше всего потенциальных олимпийцев в Москве – 481, Московской области – 250 и Санкт-Петербурге – 172.

Андрей Юдин

БЕЛГОРОДЦЫ - ЛУЧШИЕ!



Белгородские спортсмены успешно выступили на первом этапе Кубка России по лыжероллерному спорту. Он прошёл в минувшие выходные в Серпухове.

В первый день соревнований спортсмены команды «Лыжня Белогорья» в спринте на 150 метров завоевали три золотые медали: Евгений Абдурахманов (категория - мужчины), Анастасия Воронина (женщины) и Андрей Меликов (юниоры). Во второй день был спринт на 800 метров. У белгородца Евгения Абдурахманова – «серебро», у юниора Андрея Меликова – «бронза». По итогам этапа сборная «Лыжни Белогорья» уступает только Московской области, Евгений Абдурахманов и Андрей Меликов возглавляют личные зачёты Кубка России.

Екатерина Беломирская

В ПОДАРОК НОСТАЛЬГИРУЮЩИМ

Они играют рок, который был популярен в России в 80-е годы. Это те самые электрогитары с примесью синтезаторной музыки и бэк-вокалом в припевах.

Слушая песни «Радиомузыки», невольно вспоминаешь Владимира Кузьмина, группы «Земляне» и «Карнавал». Они словно пришли из прошлого с целью напомнить своему поколению то, что когда-то было ими любимым.

«Наши песни – как консервы в огромных железных банках или молоко в треугольных пакетиках», - шутит один из участ-

ников группы, барабанщик и композитор Дмитрий Никулин.

В их песнях нет места негативу. Они поют о добре, радости, вере и надежде. И при этом в них нет и доли фальши. «Мы обязательно напишем песню о Белгороде. Просто мы исполним ее так, что и без лишнего слов станет все понятно», - говорит автор текстов Павел Санкин.

Первый концерт группы «Радиомузыка» запланирован на 25 мая. Он пройдет в ресторане «Лель». А к декабрю участники планируют записать диск.

Алина Борисенко

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «НАШ БЕЛГОРОД» НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2012 ГОДА

50773 – подписной индекс основного издания, рассчитанного на широкий круг читателей.

50834 – подписной индекс газеты «Наш Белгород» с документами» (полный комплект).

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ (г. Белгород, проспект Славы, 18)

индекс 50773 - 249 рублей 00 коп.

индекс 50834 - 330 рублей 00 коп.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

индекс 50773 - 349 рублей 02 коп.

индекс 50834 - 464 рубля 40 коп.

ОФОРМЛЯЙТЕ ПОДПИСКУ В КИОСКАХ И МАГАЗИНАХ «РОСПЕЧАТЬ», а также в офисе по адресу: г. Белгород, улица Попова, 56 Б, телефон: 32-17-83

индекс 50773 - 318 рублей

индекс 50834 - 420 рублей

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В №35 (1325) от 19.05.2012 г.

По горизонтали: Есаул. Джон. Чтиво. Полоса. Хлеб. Комбинатор. Корт. Угар. Кот. Мама. Барак.

По вертикали: Черепок. Врач. Кули. Утро. Вдох. Море. Лиотар. Батрак. Лямка. Смит. Кама. Рома. Бор.

ООО «РОСПЕЧАТЬ - ПОДПИСКА» напоминает жителям Белгорода, что 25 мая текущего года заканчивается основная подписка на центральные газеты и журналы на второе полугодие 2012 года. 25 июня заканчивается подписка на газету «Наш Белгород».

Подписку можно оформить в киосках, магазинах «Роспечать» или в офисе по адресу: г. Белгород, ул. Попова, 56-Б; телефон: 32-17-83, факс: 32-71-74.